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Pilotní projekty/Občanské projekty 2006

(2006/C 90/09)

1. CÍLE – KATEGORIE PROJEKTŮ

Obecnými cíly této výzvy k předkládání návrhů je

— podpořit vznik aktivního a zúčastněného evropského
občanství,

— ukázat, jak může zapojení občanů posílit demokratickou
a zúčastněnou povahu budování Evropy,

— povzbudit aktivní účast občanů na činnostech spojených
s další integrací Evropy.

Účelem výzvy k předkládání návrhů je podpořit projekty
v těchto dvou kategoriích:

Kategorie 1: Občanské panely

Hlavním cílem občanských panelů je poskytnout vzor
k povzbuzení aktivní interakce mezi občany EU, která by
podporovala vyjádření stanovisek občanů k procesu evropské
integrace a povzbuzovala dialog mezi evropskými občany
a institucemi EU.

Občanské panely by měly

— přímo zapojit ty občany, kteří by se samovolně projektů
evropské povahy neúčastnili;

— rozvíjet inovační způsoby vedoucí k zapojení občanů;

— povzbudit skutečný přístup zdola nahoru, který dovoluje
občanům vyjádřit svá stanoviska.

Kategorie 2: Budování kapacit pro aktivní evropské
občanství

Zvláštním cílem je podpořit budování kapacit, pokud jde
o aktivní evropské občanství, a posílit skupinu aktivních evrop-
ských občanů, například čelní představitele nevládních organi-
zací, obecní zástupce, pedagogické pracovníky, zástupce
komunit, čelní představitele odborových organizací a novináře,
tak aby se mohli podělit o své nasazení ve prospěch aktivního
evropského občanství.

Tato skupina by měla mít prospěch z inovačních
a interaktivních způsobů vzdělávání v otázkách týkajících se
evropské identity, evropského občanství a zapojení občanů.
Vzdělávání musí zahrnovat účastníky z široké škály organizací.

Projekty budování kapacit by měly

— rozvíjet účastníkovu schopnost předávat ostatním své nasa-
zení ve prospěch aktivního evropského občanství;

— podpořit, aby se budování spolupráce na nadnárodní úrovni
a úrovni EU v organizaci účastníka stalo každodenní skuteč-
ností;

— rozvíjet inovační přístupy a prostředky vedoucí k povzbu-
zení občanů k účasti v procesu evropské integrace;

— prozkoumat nová možná spojení mezi subjekty
s rozhodovací pravomocí na místní, regionální a evropské
úrovni a evropskými občany;

— rozvíjet prostředky, které by vedly k povzbuzení přímé
účasti občanů, kteří by se samovolně neúčastnili, na projek-
tech evropské povahy;

— mít nadnárodní rozměr a spojovat účastníky z partnerských
zemí;

— povzbudit výměnu zkušeností a osvědčených postupů.
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2. KRITÉRIA ZPŮSOBILOSTI

Žádosti, které splňují následující kritéria způsobilosti, budou
předmětem důkladného hodnocení.

a) Způsobilí žadatelé

Projekt musí provádět žadatel (koordinátor) ve spolupráci
se způsobilými partnerskými organizacemi (spolupří-
jemce).

Žadatel (koordinátor), který chce využívat grantu, musí splnit
tyto podmínky:

— musí být veřejnoprávním subjektem nebo neziskovou orga-
nizací s právním statusem a právní subjektivitou.
Fyzické osoby, tj. jednotlivci, tedy nejsou způsobilými žada-
teli,

— musí mít sídlo v jedné ze způsobilých zemí (1),

— musí mít odpovídající kvalifikaci a finanční i provozní pro-
středky potřebné k dokončení projektu.

Koordinátorem je organizace odpovědná za podání návrhu na
projekt, kterou musí partneři projektu (spolupříjemci) oficiálně
pověřit, aby je reprezentovala a aby s Evropskou komisí pode-
pisovala jakékoli případné dohody o grantu. Koordinátor odpo-
vídá za plán a provádění navrženého projektu a je považován
za prvořadého příjemce jakéhokoli následného přidělení
grantu.

Koordinátor musí prokázat svou schopnost spolupracovat
s partnery projektu (spolupříjemci) a poskytnout důkazy
o minulé úspěšné spolupráci alespoň s dvěma z těchto
partnerů.

Partnerské organizace (spolupříjemci) musí splňovat kritéria
způsobilosti jak jsou stanovena v oddíle 2 výzvy k předkládání
návrhů a musí být alespoň ze 4 dalších způsobilých zemí,
jiných než je země koordinátora.

b) Způsobilé země

25 členských států Evropské unie (Rakousko, Belgie, Kypr,
Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Německo,
Řecko, Maďarsko, Irsko, Itálie, Lotyšsko. Litva, Lucembursko,
Malta, Nizozemsko, Polsko, Portugalsko, Slovensko, Slovinsko,
Španělsko, Švédsko, Spojené království).

3. ROZPOČET A DÉLKA PROJEKTU

Celková částka, která je k dispozici pro spolufinancování
projektů v rámci této výzvy k předkládání návrhů, činí
500 000 EUR.

Poskytnutý grant nesmí v podrobném odhadu rozpočtu
překročit 50 % celkových způsobilých nákladů projektu.

Minimální výše grantu bude činit 50 000 EUR.

Maximální výše grantu bude činit 150 000 EUR.

Tato výzva se vztahuje na projekty, které budou zahájeny
mezi 1. říjnem 2006 a 31. prosincem 2006.

Všechny projekty musí být ukončeny k 31. srpnu 2007.

Délka projektu je nejvýše 11 měsíců.

4. UZÁVĚRKA PRO PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ

Žádosti musí být odeslány nejpozději 31. května 2006.

5. DALŠÍ INFORMACE

Úplné znění výzvy k předkládání návrhů a formuláře žádosti
jsou k dispozici na této internetové adrese:

http://europa.eu.int/comm/dgs/education_culture/activeciti-
zenship/index_en.htm

Žádosti musí splňovat požadavky stanovené v úplném znění
výzvy a musí být předloženy na stanovených formulářích.
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(1) Založeno na místě, kde mají koordinátoři a partneři zaregistrovanou
organizaci nebo místě, kde provozují podstatnou část své činnosti.


